

Ernesto Cazón García
Procurador de los Tribunales
y
Corredor Colegiado de Comercio
Plaza de España, 29.—LUGO.

El Progreso

DIARIO DE INFORMACIÓN

Dr. R. López Pardo
Especialista en enfermedades de la piel
sífilis y vías urinarias
Plaza de Angel Fernández Gómez (Antes Nova)

AÑO XXXI - NÚM. 13.016

LUGO, VIERNES, 4 DE MARZO DE 1938 - II AÑO TRIUNFAL

OFICINAS Y TALLERES: José A. Primo de Rivera, 4 (Antigua del Progreso)

Parte Oficial de Guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy: Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 3 de marzo de 1938. Segundo Año Triunfal. De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El rapto de Goya

Hace unos años, la Prensa ha publicado el rapto de "La Gioconda", en el gran museo parisiense. La opinión mundial se conmocionó, se agitó y hoy el gran Leonardo de Vinci sigue en su Galería del Louvre, en su ciudad natal, en un ambiente de admiración universal, en la sala de la obra maestra. Una reproducción cinematográfica, con Wilfrido Bruni como protagonista, popularizó el rapto. Los artistas más concretos se han dado luego a la reproducción de obras de arte y han suscitado inmediatas y eficaces actuaciones reivindicativas en todo el mundo. ¿Ocurrirá lo mismo ahora ante el nuevo rapto de Goya?

Una agencia suiza, que se declara de dar a conocer, cierta vez, un nuevo episodio de la vida del pintor, ha organizado una expedición, organizada y presidida por Azana, Negru y Prieto, del tesoro artístico de Goya. El Gobierno trasnmanes, no puede enviar a Moscú una colección de obras de arte españolas, esas obras como siempre entre las mejores, que son también, claro está, las de mayor valor en realización. En la lista de estos donativos, que ha sido publicada por los periódicos de la U. R. S. S., figura el famosísimo gran pintor aragonés: la serie de dibujos inmortales conocidos por "Los horrores de la guerra", inspirados en la lucha contra la tiranía napoleónica.

Gustav Sanvoisin comenta este hecho admirable en el "Journal des Débats" de 20 del actual y reanuda por él a los "getentadores occidentales y desnaturalizadores de un patrimonio cuya irradiación artística se destaca entre las más hermosas del mundo". Sanvoisin, en su columna simbólica este episodio. El país que conoció la resistencia heroica de Zaragoza, de esa Agustina de Aragón que el arte de Goya perfundió precisamente con pasión épica, ha de ver como se mandan "al país donde se consumaron las desgracias de la Beresina, una serie conmemorativa de los episodios de la campaña de 1809".

Pero, para los españoles, para todo el mundo civilizado, el símbolo es más trascendente que la ciudad histórica. Goya, el genial y acaudalado evocador de la grandeza y la decadencia de España, el que canto con sus pinceles, en dramáticas nupcias, la defensa española contra la invasión, es hoy sacudido por los horrores venecianos de la independencia nacional a la estrella moscovita. Sus obras pasan a ser la prestación en especie pagada por los titulares de la traición hispana al Zar rojo.

No sabemos si, a su paso por Barcelona, esas imágenes de Goya—expresión summa de un heroísmo—terrores—no son guardados en el recuerdo de alguna de esas "Cinecas" "autónomas" donde tantos desahucados pierden la razón y la vida en los tormentos asiáticos de los auténticos sacrosantos de la U. R. S. S. Lo cierto es que en ese exodo incalificable que se le ha impuesto, Goya llevara, en la violación patética de sus obras, un surco clamor de rebelión, más vivo, más amonito si cae, que el de sus mismas escenas de antes.

Acaso sean los propios autores de la Lubiánka quienes para mayor escarmiento acaban esas maravillas robadas a España, para excitar, en una contemplación sádica, sarcástica, los instintos profesionales de Jeop y de los funcionarios de la G. P. U. Acaso, las propias garras de Stalin profanen el santuario genuinamente español de esas visiones goyescas, para alimentar en el subconsciente del despota tarro nuevos amonitos de "nolucastros sangrientos, de horrores universales. Acaso, esas extrañas figuras de Goya permanezcan hondas, crucificadas, en las paredes y vitrinas de los museos, sometidos, en un suplicio cotidiano, que será exhibido hipocritamente a los inermes y criados visitantes del "Intourist".

Los asesinos de Zinoviev, de Kamenev, de Radek, se sonreirán ante la simplicidad directa y genial de las imágenes de Goya y sentirán el orgullo intrahumano de ese complicado y único procedimiento judicial bolchevique, mediante el cual ante los interrogatorios declarativos del Procurador Vychinski, un Gregor Plakatov—como en el "éggor" de Charles Plisnier—se abruma así mismo con los más deshonrosos calificativos de la terminología acusatoria moscovita.

No Goya no pudo prever nunca, como no pudo preverlo la nación española, que sus "horrores de la guerra" correrían tamaña suerte; es decir, que el gesto—danzado—de los marxistas instalados en España, no sólo despojara para siempre al país de su infancia inocente, de su patrimonio artístico secular, de su prestigio

Ha vuelto a hablarse en la Cámara de los Comunes del discurso pronunciado por el general Queipo de Llano en La Línea

Según comunica el "Dresdener Anzeiger" el actual ministro de Hacienda francés Mr. Marchendeau ha dado recientemente una conferencia en Chalons sur Marne, en la cual trazo las líneas fundamentales de la política financiera francesa. En dicha conferencia, que apenas trajo puntos de vista nuevos, el ministro se limitó a manifestar que Francia mantendría su colaboración con Inglaterra y los Estados Unidos sobre la base del último convenio monetario, rechazando el control de las divisas. Más adelante dijo, que continuaría la política de nivelación del presupuesto, procurando aumentar los ingresos del Estado por medio de un aumento de la producción. Anunció medidas además, para lograr la vuelta de los capitales franceses huidos al extranjero.

En la misma conferencia el señor Marchendeau habló del creciente déficit del Tesoro que, según él, constituía el enemigo número uno de Francia. Dicho déficit asciende a 28.000 millones de francos o sea el 15 por 100 de los ingresos calculados.

Hay que encontrar los procedimientos adecuados, terminó diciendo el ministro, para elevar la renta nacional y aumentar los ingresos del Estado que, sólo para la defensa nacional, gasta anualmente 23.000 millones de francos. Para sanear el presupuesto no basta con reducir los gastos sino que es preciso aumentar los ingresos dando nuevos impulsos a la producción nacional.

Queda completamente demostrado que las manifestaciones del general en jefe de los ejércitos del Sur han sido transmitidas equivocadamente

Burgos.—En su emisión de las seis de esta tarde la agencia oficial de "Times", Reuters, ha comunicado lo siguiente: "Londres.—Hoy ha vuelto a hablarse en la Cámara de los Comunes del discurso pronunciado por el general Queipo de Llano en La Línea. El subsecretario de Negocios Extranjeros ha declarado que se ha recibido una comunicación del gobernador de Gibraltar, gracias a la cual queda completamente demostrado que las manifestaciones de Queipo de Llano han sido transmitidas equivocadamente y que no hizo ninguna alusión a que Gibraltar volviese a pertenecer a España".

Esta noticia ha sido confirmada oficialmente por el British Official Press en las primeras horas de esta noche con el siguiente texto: "Londres.—Fulgencio acera de las declaraciones hechas por el general Queipo de Llano el domingo último acerca de Gibraltar, el subsecretario de Negocios Extranjeros informó a la Cámara de los Comunes que se había recibido una información sobre este asunto del gobernador de Gibraltar de la cual se deduce que hay todas las razones para creer que el discurso del general fué transmitido inexactamente. La información dice que el general no se refirió para nada a que Gibraltar debía volver a ser territorio español".

La placa para el Alcazar de Toledo

Burgos.—Se ha recibido el siguiente telegrama del duque de Alba: "Grupos amigos España Nacional presididos por lord Peggillmore acaba entregarme una lápida regalada por Sir Arnold Wilson, quien visitó Toledo verano pasado para que sea colocada en el Alcazar. Lápida dice: "A los héroes del Alcazar defensores de la España eterna y verdadera. Tributo de admiración inglesa". A continuación unas estrofas de Byron. Prensa inglesa publica esta tarde noticia fotografías."

Comienza el servicio social de la mujer

Burgos.—El día 1 de marzo como preveía el Reglamento del Servicio Social, comenzaron a practicar en todas las capitales y muchos pueblos de España aquellas muchachas comprendidas entre los diecisiete y treinta y cinco años que lo habían solicitado. Sólo en Valladolid, capital han empezado a trabajar trescientas cincuenta jóvenes, aportando a los hospitales de sangre, comedores de Auxilio Social, cocinas de hermandad, talleres y ropas, laboratorios y farmacias el empuje de su rendimiento en forma de un trabajo disciplinado y fecundo.

Aunque la enorme mayoría femenina de España figurase ya por propio impulso en la vanguardia de su abnegación y sacrificio y venía ofreciendo al mundo desde el primer día de nuestro glorioso movimiento el ejemplo de lo que es capaz de emprender y realizar la mujer española, el Servicio Social por ley del Caudillo tiene la importante misión de distribuir esta valiosa aportación de trabajo y ternura femeninas, según y como las necesidades del momento lo requieran.

Una organización ejemplar ha incorporado hoy y se encarga de administrar este caudal de rendimiento de la manera más eficaz y provechosa para la Patria, poniéndolo en brazos juveniles y alegres de nuestras mujeres al servicio disciplinado de las instituciones bienhechoras que lo necesitan.

Pero no sólo se trata de que la mujer rinda a España, no sólo de que "sirva" en el más femenino y noble sentido, sino también de que reciba a través de Auxilio Social el contacto con los dolores y necesidades de su pueblo una honda enseñanza de conocimientos humanos que la exaltarán ese auténtico espíritu de solidaridad fraternaria que tiene la Falange y que junto a un nuevo saber materno y hogareño, adquirido prácticamente, hará de nuestras mujeres las esposas y las madres cristianas que necesita el Estado Nacional-sindicalista.

COMENTARIOS

La batalla entre los rojos

Continúa la batalla, que por ahora se desarrolla solo sobre el papel, entre los anarquistas y los marxistas de la zona roja. Ahora ha terciado en el debate "La Vanguardia", órgano "gobernamental" por decir, evidentemente, del lado de los marxistas. Copiamos: "La lectura de la Prensa confederal nos mueve a no abandonar el esbozo de nuestro editorial de ayer. Advertimos excesiva la reacción entre la manera de plantear los problemas de la prensa y la realidad misma de los problemas. La actividad de los propietarios políticos, que actúan en algunas regiones sin conciencia, despierta sospechas en los ciudadanos del país y en la gran mayoría que los apoya. ¿Qué se pretende?"

Victima de quién?

Victima de quién? "De las circunstancias? De las mismas? Digamos mejor que no es víctima de nadie o que sólo lo es de su inercia vital. "La carencia de la producción señala extravío. Extravío que deben y pueden corregir los sindicatos, sin descansar en la responsabilidad imputada de las circunstancias. Mas se ve, si los sindicatos no revisan su rendimiento y su influencia con los sindicatos renuncian a sus funciones en favor del Estado. Por eso, se suscita cierta ironía cuando se pretende encubrir la porción de la producción con la no participación en el Gobierno? ¿Que tiene que hacer en el Gobierno de la República quien no gobierna a sus aliados?"

El sacrificio de las últimas vacas

Las vacas, las pobres y sufridas vacas, han venido siendo a su vez protagonistas modestas de la revolución marxista. Primero, su sacrificio constante a través de la ciudad en guerra. Los rojos y contrarojos se multiplicaban en las calles barcelonesas. Ahora es ya el sacrificio de su vida lo que se les exige. Entre la leche (enfemen, mimos) y la carne, los carnevales de la revolución marxista no pueden dudar en la elección. Es el periodo anticristiano "Le Libertaire", en su edición de 17 del actual, quien nos informa de ello.

Después de haber examinado el problema bajo todos sus aspectos...

"Después de haber examinado el problema bajo todos sus aspectos, se llega a la conclusión dolorosa de que se debía matar las vacas lecheras. Y la resolución, aprobada está siendo ejecutada". Las vacas lecheras, pues, son ya sólo un recuerdo elegiaco en la retaguardia roja.

Para completar el ciclo de organización de la guerra el Gobierno...

"Para completar el ciclo de organización de la guerra el Gobierno tenía que vencer la inercia o la tenacidad del sistema productivo y laboral. Aquí tropieza con el concepto de que la producción y la revolución se identifican, al menos aparentemente, en los talleres y en los sindicatos. El Gobierno estaba obligado a desorganizar un sistema de oro, pero los sindicatos desafiaron a la idea de desorganización se opusieron a la inevitable operación. En consecuencia, cuando alguno de sus periódicos afirma que han vuelto en la España leal los días de "regatearse a los trabajadores el derecho a disponer de los frutos de su propio esfuerzo", comete irreflexivamente un "chantaje" dialéctico. La clase productora—hay que declararlo, porque así es—ha llegado a ser todo en la España leal, por su mero y natural impulso. Ha sido poder militar, poder judicial, poder económico y poder político. Ha hecho la guerra y la revolución con el ritmo que su preparación y su entusiasmo le toleraban. Colocarse a la altura actual de sus exigencias en actitud de víctima, es indigno de su aguda conciencia de

La eficacia de la Marina italiana

Trieste.—A pesar de las dificultades derivadas del conflicto chino-japonés, la compañía naviera italiana "Lloyd Triestino" ha mantenido en perfecta eficacia sus servicios con el Extremo Oriente, donde a la sombra del pabellón italiano el tráfico marítimo se desarrolla con toda normalidad en favor del comercio mundial.

Los juegos olímpicos

Tokio.—Entrado de la decisión británica de boicotear los juegos Olímpicos que tendrán lugar en Tokio del año 1940, el Presidente del Comité japonés Shimoura ha declarado que dicha determinación británica no altera para nada el programa de la manifestación.

BIOGRAFIA DE GABRIEL D'ANNUNZIO

La personalidad gloriosa de D'Annunzio hace ya algunos años que entro en la región de la inmortalidad por su obra gloriosa. Espíritu de poesía y de guerra, supo conciliar sus inquietudes unitarias de alista con su profundo amor a la nación italiana.

A los diecisiete años publicó su primer libro de versos, que contiene la formación de un alma extraordinaria, tocada del don de fuerza y de una sensibilidad y distinción dignas del Renacimiento.

Con Carucci, D'Annunzio vivió la poesía en Italia a un lugar glorioso. Su obra, rica de sensibilidad, de fantasía, y no exenta de ternura, a ratos de exaltación puramente pagana, a ratos entregada a una profesión de fe cristiana, puramente musical. Levanta su construcción espiritual con la dignidad del hombre que busca la verdad y la realiza por todos los caminos que puede.

Su entera pagana, queda, sin embargo, dominada por su gran época de satirio y siervo de Francisco de Asis, de quien imita todos sus pasos.

La época más notable y pintoresca de su vida, es aquella en que actuó como hombre de acción, época de 1914 a 1918, en que, soñado, conoció todos los amores y dolores de la guerra.

Su gesta de Fiume ha pasado a la historia como ejemplo de gallardía, de servidumbre a la patria idealizada.

Requiere soberano en Fiume, no tenía otra ambición que poner a fuero, emperador el nuevo cetro de César.

En 1920 se adhirió al fascio de combate en Fiume, y entro de lleno en el campo de la vida fascista. Puso a paso siguió la vida del Regimen y toda su gloriosa ascensión. Cuando todo marchó con el ritmo de su profecía, D'Annunzio se recluyó y vivió a la floresta.

En todas las obras grandes de Italia, especialmente en la conquista de Etiopia y en la realización del eje Roma-Berlin, aparece D'Annunzio al lado del Duce. Este, le nombra presidente de la Academia de Italia, porque el antiguo comandante era el hombre más simbólico y el hombre más glorioso de la Italia del espíritu moderno.

Nacido en Pescara el 12 de marzo de 1862, la vida de D'Annunzio hasta la Gran Guerra es la de un escritor consagrado a la obra. En 1915 se hace soldado, y como enviado escribió páginas gloriosas para las armas de Italia.

Información del extranjero

Justicia fascista: El control de los terrenos agrícolas

BOLONIA.—En la Federación de los Fascistas de Combate, se ha concluido entre la Unión Fascista de los agricultores y la Unión Fascista de los trabajadores de la agricultura, el pacto en virtud del cual se quita parte del terreno de las fincas que resultan de superficie excesiva respecto a la capacidad de trabajo de la familia que lo cultiva.

Este pacto, anímico de finalidades autóctonas, en las cuales se inspira la agricultura para extraer del terreno el mayor rendimiento posible, pone término a una serie de negociaciones que han tenido lugar entre las dos organizaciones que colaboran juntas a los fines superiores de la economía, siguiendo la voluntad del Duce, y reporta además un considerable beneficio a la masa de los trabajadores de la agricultura.

Con el acuerdo, se ha querido también señalar a la tierra un mayor número de brazos agrícolas, con formas de interés colectivo en la producción a la que se dediquen y en el mejoramiento de sus condiciones sociales.

El nuevo pacto determina, en primer lugar, la superficie que normalmente puede ser cultivada por cada miembro de la familia del jefe de la explotación, teniendo en cuenta el sexo y la edad, y considerando además la naturaleza de los cultivos. Establece también la relación que debe existir entre los varios interesados en la merma del terreno y deja al criterio de ciertas comisiones presididas, en los municipios, por los secretarios políticos de los Fascios, la determinación de los criterios de aplicación de la nueva merma y la amigable composición de las posibles controversias.

El Fascismo y la educación de la primera infancia

FLORENCIA.—En S. Felice a Emma, se creará próximamente un Instituto único en su género en Italia, precisamente el Instituto para la educación de la primera infancia. El Instituto estará instalado en una hermosa y espaciosa villa situada fuera de la puerta Romana, en una pintoresca colina, desde la que se domina un magnífico panorama. En este Instituto provisto de todos los medios más modernos conocidos por la psiquiatría, las alumnas de la escuela de psicología, harán su aprendizaje a cuyo término estarán capacitadas, con conocimientos científicamente exactos, para cuidar a los niños, guiar su desarrollo y educarlos.

Completamente transformada atencionalmente a la particular función que se le ha señalado, la villa comprende numerosas galerías, algunas de las cuales dan a grandes terrazas orientadas a Mediodía, mientras otras, están orientadas al Norte donde los pequeños escararán durante los meses más cálidos.

A las diplomadas de la Escuela anexa al Instituto, se adren inculcación de muchas posibilidades, entre las cuales las más importantes son estas: empleo en casas donde es esperado un niño, para cuidar apenas nacido durante las primeras semanas, instruyendo, criar tanto, a la madre en el arte de criar un niño de pecho; cuidar, en familias donde haya necesidad, de la asistencia de un niño durante la primera infancia, sea en su aspecto físico, sea en su aspecto moral.

Palacio del Generalísimo

AUDIENCIA DIPLOMATICA

Burgos.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido esta mañana en audiencia diplomática al doctor Eberhart Von Stohrei, embajador de Alemania.

También ha recibido al coronel Rivas, agente del Gobierno uruguayo cerca del Gobierno Nacional, que fué presentado a S. E. por el introductor de embajadores señor Sangroniz.

Propaganda italiana para la protección antiereca

ROMA.—Mons. Angelo Bartolomeo, ha enviado a todos los obispos de Italia, a todos los capellanes del ejército, Marina, Aeronáutica, Mancia y Juventud Italiana del Litorio, en su ciudad de Osnig, un libro, una circular y un escrito instructivo, invitándoles a hacer intensa propaganda a favor de la Unión de Protección Antiereca U. N. P. A.

La reconstrucción en la España nacional

En caso de guerra Rusia recurrirá a los gases

Varsovia.—Informan de Moscú que el Comisario para la defensa, Voroshilov, en el curso de una conferencia dada a los jefes de unidades de las fuerzas armadas soviéticas, reunidos en el Teatro de la Opera, para celebrar el vigésimo aniversario de la creación del Ejército rojo, ha anunciado que la Unión Soviética, en caso de guerra, se verá forzada a recurrir a la guerra química, a pesar de haber firmado la convención ginebrina que la condena y la prohíbe, de la misma manera que la guerra bacteriológica.

En Holanda como en la España Roja

AMSTERDAM.—Un horrible sacrificio ha sido cometido en la tranquila ciudad de Fuaen. Algunos individuos pertenecientes a la iglesia principal y destruyeron las imágenes, sagradas los ornamentos sagrados y despedazaron el copón, cuando por el suelo las novias consagradas. La población indignada ayuda a la policía en sus activas pesquisas para prender a los mancomunados, que según parece son unos comunistas ligados a Faasel de una localidad vecina.

En caso de guerra Rusia recurrirá a los gases

Varsovia.—Informan de Moscú que el Comisario para la defensa, Voroshilov, en el curso de una conferencia dada a los jefes de unidades de las fuerzas armadas soviéticas, reunidos en el Teatro de la Opera, para celebrar el vigésimo aniversario de la creación del Ejército rojo, ha anunciado que la Unión Soviética, en caso de guerra, se verá forzada a recurrir a la guerra química, a pesar de haber firmado la convención ginebrina que la condena y la prohíbe, de la misma manera que la guerra bacteriológica.

Ricardo Strauss encomia la música italiana

FLORENCIA.—El maestro Ricardo Strauss, de Fregeso de Taormina, donde ha pasado dos meses para reponer su salud, ha hecho una parada en Florencia, donde ha visitado el "Teatro Comunale". Recibido por el superintendente maestro Labrica, organizador del mayo musical el ilustre artista ha conversado con el largo rato, expresando su satisfacción por el magnífico movimiento musical italiano.

La guerra de España documentada en la Feria de muestras de Trípoli

Trípoli.—El organismo autónomo para la Feria de muestras de Trípoli ha querido documentar en la ciudad libia el esfuerzo heroico llevado a cabo por el pueblo español en su lucha contra el bolchevismo y la contribución aportada por los legionarios italianos.

El material expuesto consiste en la demostración de todos los actos del comunismo en la historia de la humanidad como la expresión de la más refinada barbarie medieval.

Muchísimas son las publicaciones impresas en Italia y en el extranjero sobre la guerra de España y sobre las atrocidades cometidas perpetradas en España. Entre los objetos expuestos hay los retratos de Lenin y de la Pasionaria; se ven también publicaciones comunistas de carácter revolucionario. Muchos elementos entre los expuestos demuestran como el hambre domina hoy en todas las poblaciones españolas que yacen todavía bajo el dominio rojo.

Encima de esta documentación que ocupa la parte inferior de los muros, están expuestas grandes manifestaciones de la España Nacional de carácter propagandista anticomunista. Hay además muchas banderas rojas arrebatadas a los comunistas en diversas batallas donde brilló el valor de los legionarios italianos.

Grandes fotografías absolutamente originales e interesantísimas representan combates aéreos que se han desarrollado en el cielo de España, donde la aviación legionaria ha dado prueba de un arrojo que ha superado todo límite humano. Se ven aparatos comunistas que se precipitan al suelo envueltos en llamas, otros ya en tierra convertidos en una masa de astillas y hierros retorcidos, otros en fuga perseguidos por los cazas nacionales. Entre los aparatos derribados es fácil reconocer los de procedencia francesa y rusa, mientras un grueso casco de bomba de aeroplano expuesto en el tabellón delata su origen de fabricación rusa.

A la documentación de la contribución de la aeronáutica fascista a la victoria de las armas de Franco, sigue la de la contribución de las Camisas Negras a través de una serie de numerosas fotografías que acompañan al visitante a lo largo de todas las batallas en que los Camisas Negras han dado su sangre o contribuido eficazmente al éxito.

Málaga, Bilbao, Santander, Gijón y la misma sangrienta batalla de Guadalajara, están reproducidas en fotografías que seguramente provocarán expresiones de viva admiración en todos los que las examinarán. Y al lado de las fotografías se ven los diarios que dan cuenta de los acontecimientos, los nombres de los jefes, la lista gloriosa y larga de los legionarios caídos en tierra española.

Toda la documentación está ilustrada con frases del Duce extraídas de sus artículos y de sus discursos que se refieren a la guerra española. El público se detendrá pensativo frente a cada objeto, a cada diario, a cada libro, y cada fotografía; el horror que inspira todo esto que el comunismo ha sabido concebir y ejecutar en tierra española, da una pálida idea de lo que podría realizar en todos los demás países donde tuviese la posibilidad de dominar.—(USI).

DESDE ROMA

La economía corporativa - Evolución de los consumos? La política internacional de fascismo - El nuevo triunfo de Mussolini

Cada día se confirma con mayor evidencia que la base de la potencia y de la eficacia del fascismo reside en la transformación de la economía anárquica del liberalismo democrático, en economía italiana, a pesar de la relativa escasez de recursos naturales, logra satisfacer en mayor medida a las necesidades de una población en rápido crecimiento, mejorando su nivel de vida. Según una estadística reciente, los consumos medios de los italianos en el período 1933-37 han sido con relación al período 1910-14, los siguientes: De harina de trigo, 125 kilogramos al año, contra 118; hortalizas, casi 80 kgs, contra 70; frutas y ácidos, 40 kgs, contra 22; carne, 18 contra 16. En cambio se ha reducido el consumo de vino de 115 a 92 litros y el maíz, de 43 a 25, que añadido al considerable aumento en el consumo de azúcar, de pescado y aceite demuestra la mejora general de vida; mejora que gracias a la política fascista beneficia en primer lugar a las clases trabajadoras.

La disminución del consumo de vino corresponde a una elevación de la calidad del mismo y revela una mejora también en el nivel cultural de la población por la disminución del alcoholismo.

El fascismo ha desarraigado totalmente la costumbre de la taberna que fué el principal auxiliar de propagación del marxismo;

la juventud italiana se dedica hoy al deporte que el fascismo ha puesto al alcance de las clases más humildes mientras que los regímenes llamados democráticos siquiendo un privilegio de los ricos.

Un estado fuerte en el interior, puede hacer una política exterior decidida, y en efecto Mussolini acaba de apuntarse otra victoria resonante: la dimisión de Eden quien a los postres no tuvo otro remedio que declararse vencido y retirarse del Gobierno de la Gran Bretaña, cuya política exterior durante su etapa sufrió grandes equivocaciones y gran pérdida de prestigio.

Con la retirada de Eden se viene abajo todo el tinglado de Ginebra y la diplomacia soviética ya no podrá especular con las desensiones entre las potencias europeas para realizar sus turbios propósitos.

También éste, es un nuevo triunfo de Mussolini: la obra del Conde Grandi en Londres, ha alcanzado su máximo objetivo y los antifascistas no tendrán más remedio que resignarse a la nueva y aplastante derrota. Ahora habrá que ver cómo reacciona Francia ante el fracaso de su política filosoviética, faltando en absoluto el apoyo de Inglaterra no tendrá más remedio que enfrentarse con la realidad del Roma-Berlin y reconocer la superioridad de Mussolini.

A. RIMONDI.

Ha sido puesto a flote el destructor «Ciscar»

Gijón.—Ayer fué el día señalado para poner a flote el destructor «Ciscar», que permaneció sepultado en aguas del Musel, desde los últimos días de la dominación marxista. En la paciente labor de extracción intervinieron, con feliz éxito, por un lado la técnica naval y por el otro la valiosa cooperación de los obreros pertenecientes a la Comisión Naval de Salvamento de Buques.

Motivado por este suceso, se celebraron ayer en el Musel algunos actos patrióticos, que estuvieron muy concurridos y animados. Se dijo una misa de campaña que fué oída por las autoridades locales, flechas, cadetes y un público numeroso. También estuvieron en el Musel, prestigiando los actos con su presencia, el ingeniero don Juan Antonio Suances, ministro de Industria y Comercio, el comandante general de la Armada almirante Cervera, general jefe de la Octava Región, señor Gil Yuste, y otras personalidades.

Después de la misa de campaña, flechas, cadetes, fuerzas de Marina y obreros de la Comisión de Salvamento de Buques, desfilaron ante las autoridades en correcta formación.

Los tranvías, autos particulares y de alquiler no cesaron en toda la mañana de transportar gente desde la villa al puerto, reinando un movimiento extraordinario.

El general Gil Yuste se propone visitar hoy Covadonga y otras zonas de la Región.

Una vez terminados los actos, el ministro señor Suances salió para Burgos.

Los trabajos para poner a flote al «Ciscar» se realizaron con todo éxito, siendo puesto de posición vertical, labor que resultaba muy difícil, pero que se realizó con gran pericia. En el «Ciscar» fué izada la bandera nacional, bendiciendo el buque un sacerdote, que se trasladó al barco, interpretándose en aquel momento el himno nacional, entre calurosos aplausos de la concurrencia.

El destructor «Ciscar», una vez repuesto de sus averías, será incorporado a nuestra Armada y volverá a pasarse orgulloso por los mares de la nueva España, luciendo los gloriosos colores de la enseña nacional.

Para arreglar su reloj

El más supremo espectáculo de arte
El más dramático y conmovedor
Derroche de gusto y lujo depurado

es la sensacional obra maestra 1938
«Exclusivas Sánchez Ramade»

VIVIR!
que interpreta maravillosamente el célebre divo tenor

TITO SCHIPA
DOMINGO ESTRENO
en CINE ESPAÑA

REMEDIOS DIAZ
VIUDA DE VIAS
Profesora en partos y auxiliar en Medicina y Cirugía
Colonia Antonio Miño Seoane 16, y Ronda de los Caídos por F. E. T. y de las J. O. N. S. 84-1.
(Frente a la Puerta de San Fernando)

Enseñanza de Contabilidad, Cálculos mercantiles, Taquigrafía e Inglés
Informan: Cruz, 12-2.^o

ACADEMIA CENTRAL CORTE
de
JOSEFA R. GAYOSO
Comunica a su distinguida clientela el traslado en el próximo mes de Marzo a Santo Domingo, 10-4.^o (encima del Banco Hispano)

Para arreglar su reloj

¡No le dé usted más vueltas a la cabeza...!
USE SIEMPRE
Pasta dentífrica
ORIVE
(El primer dentífrico español)
LABORATORIOS ORIVE.—LOGROÑO

Gran Café-Bar Mercantil
(Palacio del espectáculo)
H. y gran debut del
TRIO VICENT
Compuesto por 2 señoritas y un caballero
Selecto repertorio de bailes y canciones

ALONSO Librería General
Plaza del Campo, 2.-Lugo

ARCADIO CASANOVA
Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes
Despacho de Sal :-: Se venden 300 bocoyes
Escritorio: Doctor Castro 13.-Teléfono 59.-LUGO

La Unión y el Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos
Esta gran Compañía Nacional, ha instalado sus oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.^o de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes.
Viene, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros Ramos.
Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

TEATRO CIRCULO
HOY VIERNES
A las 5'15-7'15 y 10'30
La deliciosa opereta de **ERNEST LUBICHT**
Una hora contigo
por la encantadora pareja **Jeanette Mac Donald** y **Maurice Chevalier**
BUTACA 075
Comenzará el programa No icario Instituto Italiano Luce

Mañana-Monumental
2 películas en español
George Bancroft en
Que vale el dinero
en español
El importante baítono **Lawrence Tibbett** en
Velada de Ópera
(en español)
A las 4-6'30 y 10

Gran Peluquería Higiénica
La mejor instalada en Lugo - Calefacción central
REINA, 14 - PRIMER PISO
Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenzas.
Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos
Discretos y hábil dependencia.
Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manss), Teléfono 129

Es mi hombre

La graciosísima y a la vez sentimental obra de **ARNICHES**
Protagonizada por el primero de los cómicos españoles el insuperable

Valeriano León

con la encantadora

Mary del Carmen
y el prestigioso galán

Ricardo Kúñez
Realizada por el genio

Benito Perojo

Es mi hombre

que constituye un orgullo para el cine nacional y que es la creación más portentosa de

Valeriano León

Se estrena domingo en el Teatro Círculo
A las 5 y 10'30 Butaca 1'25
A las 7'15 Butaca 1'75

Están a la venta las lo calidades, para las que a pesar de la importancia de la película no se elevaron los precios habituales.

Sin discrepancias unánimemente la crítica calificó como la mejor película española

Es mi hombre

La graciosísima y a la vez sentimental obra de **ARNICHES**
Protagonizada por el primero de los cómicos españoles el insuperable

Valeriano León

con la encantadora

Mary del Carmen
y el prestigioso galán

Ricardo Kúñez
Realizada por el genio

Benito Perojo

Es mi hombre

que constituye un orgullo para el cine nacional y que es la creación más portentosa de

Valeriano León

Se estrena domingo en el Teatro Círculo
A las 5 y 10'30 Butaca 1'25
A las 7'15 Butaca 1'75

Están a la venta las lo calidades, para las que a pesar de la importancia de la película no se elevaron los precios habituales.

Asuntos tratados en el Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia del Generalísimo

Se examinó el proyecto de Estatuto de Prensa

Burgos.—En el Consejo de ministros celebrado en el Palacio del Generalísimo, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado, se trataron los siguientes asuntos, según la referencia facilitada a los periodistas por el ministro del Interior señor Serrano Suñer:

Primero ha examinado y aprobado un decreto del ministerio de Justicia sobre la supresión de actuaciones en pleitos y separación de conyugos iniciado con arreglo a lo expuesto en la ley de 2 de marzo de 1932.

Después se ha aprobado un decreto de la Vicepresidencia delimitando la competencia entre autoridades militares y civiles, en lo que se refiere a la celebración de actos públicos.

El Gobierno ha deliberado sobre el proyecto de ley de Prensa. Ha examinado y aprobado un decreto del ministerio de Defensa Nacional, concediendo suplementos de sueldo en relación directa con el número de hijos, a los jefes, oficiales, suboficiales y personal auxiliar del Ejército en campaña.

Ha sido aprobado también un decreto del Ministerio de Hacienda estableciendo la organización de las normas de funcionamiento de este departamento. Otro decreto del mismo Ministerio, suprimiendo el Consejo Superior Bancario y creando el Consejo Superior de Crédito.

Decreto del ministerio de Agricultura sobre el fomento del cultivo de algodón.

Decreto del ministerio de Obras Públicas, sobre restricción en los contratos de carreteras en que los suministros de control asfáltico hayan sido requeridos por las autoridades.

Decreto del ministerio de Defensa Nacional nombrando con carácter honorario comandante médico profesor de la Academia de Sanidad Militar al doctor J. Kasman Sechan, de Nueva York.

El Gobierno se ha ocupado del grave problema del alojamiento en Burgos del personal de los ministerios. Además se han dado los siguientes nombramientos:

Nombrando jefe del Servicio Nacional de Industria al señor Arellano.

Idem del Servicio Nacional de Comunicaciones Marítimas a don Jesús Alfaro.

Idem de la Jurisdicción Armónica del Trabajo, a don Mariano Pérez de Ayala.

Idem del Servicio Nacional de Propaganda a don Dionisio Ruidrejo Jiménez.

Idem secretario del Servicio Nacional del Trigo a don Esteban Martín Sicilia.

El señor Serrano Suñer, como ministro del Interior, jefe de Prensa y Propaganda y delegado a la vez del Servicio de Prensa de F. E. T. ha nombrado jefe de editoriales del Estado y del partido a don Pedro Lain Entralgo.

También se ha ocupado el Gobierno del grave problema de los alojamientos en Burgos.

Campo Para arreglar su máquina de escribir

Dr. López Sarry
MEDICINA INTERNA
Consulta de 4 a 6
(Los jueves no)
Reina, 5-1.^o—LUGO

TRAJES
Con prontitud en 48 horas. Lutos en 24. Pruebas a forasteros en el mismo día
ACADEMIA CENTRAL DE CORTE de **JOSEFA R. GAYOSO**
Calvo Sorelo 10-2.^o (frente al Ayuntamiento)

Julio Pérez de Guerra
ABOGADO
Del Cuerpo de Secretarios de Diputaciones y Ayuntamientos de primera categoría, en virtud de oposición
Trasladó su despacho a la casa número 8 de la Plaza de España (nuevo edificio de los Soporales) al lado del café Bar del Centro.

NÓREAS
NÚM. 24 — CARBONES
LA MINA
TELEFONO NÚM. 324
LUGO
ADQUIERA SIEMPRE EL CARBÓN EN ESTOS ALMACENES Y QUE DARÁN COMPLACIDOS CALIDAD INMEJORABLE PESO EXALTO. SE INVITA A LA CLIENTELA A QUE LO COMPRUEBE
Galleta a 6'00 pta. los 50
Granza extra a 5'50

Extracto del Boletín Oficial

—El «Boletín Oficial» de la ciudad correspondiente al día de la inserción lo que sigue:
—Circular del Gobierno ordenando a determinados ayuntamientos que aún no lo han hecho procedan a la sustitución del oficial antiguo de los Ayuntamientos por el nuevo.
—Relación de licencias de minas cortas concedidas por la Dirección provincial de Orduña.

—Edicto del Ayuntamiento de Barreiros, fijando la fecha de cada mes para la celebración de la feria de ganados.

—Edicto del Ayuntamiento de esta capital anunciando la subasta voluntaria de los bienes que figuran los señores de Irarradi, en los padrones de las fincas y terrenos, correspondientes al primer trimestre del año 1938.

—Requisitorias de diferentes juzgados militares.

La fiesta de Santo Tomás de Aquino

Se celebrará el día 7 del

Burgos.—Por Orden de 5 de febrero de 1938, se dispuso que se festivo en todos los centros docentes del Estado español, el día 7 de marzo, para perpetuar la memoria de los jóvenes inteligencias del reino de Santo Tomás de Aquino, fundamental y Santo Patrono arraigada tradición de nuestros venes estudiantes.

Para la mejor celebración de esta fiesta he dispuesto:

Primero.—En todas las Unidades y demás centros docentes en que sea posible, se organice una sesión conmemorativa que se dará una conferencia que se dará una conferencia a una persona competente sobre cualquier aspecto de la obra de Santo y preferentemente española.

Segundo.—A esta sesión, en cualquier otro acto conmemorativo que se celebre, asistirá, en representación académica, el Sr. como representación oficial y de la juventud estudiosa española.

Tercero.—En todos los centros docentes dependientes de este ministerio, ondeará ese día en la parte del SEU, regia que se varará, en adelante, en los días festivos análogos.

Vitoria, 25 de febrero de 1938.
El Año Triunfal, Pedro Salas dirigirá.

Cine Español

HOY
EXITO de la formidable praucción

Los defensores del crimen
por RICHARD DIX
A petición del público REPOSICION de

Las 5 gemelas
Curio o documental, comentado en español sobre el nacimiento y cuidados del primer caso de 5 niños gemelos

Mañana **RAZA DE VALIENTES**

Domingo **VIVIR!**

Un estreno en español

LA PAZ EUROPEA

Es innegable que los designios moscovitas no se hallan en vías de cumplimiento, que hay aires de paz en los cielos europeos, que los países de Occidente se dan cuenta del peligro, de donde viene, de cuál es la línea divisoria entre quienes quieren la paz y quienes quieren la guerra. Muchas cosas se concentran estos días para crear que ellas proceden sólo de coincidencias accidentales. No; hay una voluntad de convergencia europea. Y en ella la más firme garantía de paz.

Hitler ha pronunciado su discurso. Los "pacifistas" esperaban de él, que brotase la chispa que pudiera provocar el incendio. Y el discurso del Canciller alemán en el Mediterráneo, no tener que concentrar en él su atención.

Y todo ello ocurre a expensas del comunismo, ante la desesperación de los ojos de España. Una y otros, central y sucursal, anhelan, esperan, la conflagración, para la realización de sus designios la una, para salvarse la otra. No les importa la magnitud del horror. A un dogmatismo cruel, a un egoísmo cínico posponen toda consideración de humanidad. Pero ésta tiene sus imperativos. Y tarde o temprano los pueblos saben disipar las nubes de humo que se tienden entre ellos para alejarlos, para confundirlos. Europa, varia y diversa, es una unidad. Europa no es una entelequia. Existe, vive palpitable, imperativa una solidaridad europea. Y cuando ésta se impone, la estepa no tiene nada que hacer. La estepa no es Europa.

Y en cuanto a los rojos de España, por sí algo les faltaba, a los desengaños en el frente internacional, se acumulan los desengaños en todos los frentes. Paz en Europa y derrotas en el mismo sector, en el mismo terreno en el que se empeñaron en hallar, a costa de miles de vidas inútilmente sacrificadas, éxitos fugaces explotados hasta el infinito. No hay salidas para ellos. Si defendiesen ideales ya se habrían entregado. Pero no los defienden. Se defienden y basta. Mientras quede una joya ajena que vender, una palanqueta para descerrar una caja de caudales, algo que explotar, un palmo de terreno donde acampar, basta... La vida humana, el dolor de la guerra no tiene bastante importancia para preocuparles.



Carmen es Supersticiosa.

Y asegura que el estornudar una vez, significa penas, el estornudar dos veces, alegría, y si los estornudos son tres, ocurrirá una novedad.

¿Y Vd.? Vd. piensa como yo, que con el acto de estornudar se difunden en la atmósfera los microbios que provocan las infecciones de garganta y otras enfermedades y que entonces todavía es tiempo de prevenirse contra ellas tomando sin tardar pastillas de Panflavina.

Panflavina
Evitan y curan las anginas.
Preservan del contagio!

Tubo de 15 pastillas
Caja de 30 pastillas
Envase original - 80 pastillas

ha sido discurso sin asperezas. Incluso en él se percibe un tono de cordialidad orientada hacia Francia. A través de la cortina de humo y de perturbación que tratan de tender ciertos agitadores de la opinión, Hitler ha venido a decir, ningún problema, ningún conflicto se ha planteado, ni se plantea entre los dos países. En los círculos parisienses, en la prensa no intoxicada, el discurso del Canciller ha producido una impresión de satisfacción. No hay agresión, no hay amenazas, no hay voluntad de conflicto.

Paralelamente se ha producido

en el Mediterráneo, no tener que concentrar en él su atención.

Y todo ello ocurre a expensas del comunismo, ante la desesperación de los ojos de España. Una y otros, central y sucursal, anhelan, esperan, la conflagración, para la realización de sus designios la una, para salvarse la otra. No les importa la magnitud del horror. A un dogmatismo cruel, a un egoísmo cínico posponen toda consideración de humanidad. Pero ésta tiene sus imperativos. Y tarde o temprano los pueblos saben disipar las nubes de humo que se tienden entre ellos para alejarlos, para confundirlos. Europa, varia y diversa, es una unidad. Europa no es una entelequia. Existe, vive palpitable, imperativa una solidaridad europea. Y cuando ésta se impone, la estepa no tiene nada que hacer. La estepa no es Europa.

Y en cuanto a los rojos de España, por sí algo les faltaba, a los desengaños en el frente internacional, se acumulan los desengaños en todos los frentes. Paz en Europa y derrotas en el mismo sector, en el mismo terreno en el que se empeñaron en hallar, a costa de miles de vidas inútilmente sacrificadas, éxitos fugaces explotados hasta el infinito. No hay salidas para ellos. Si defendiesen ideales ya se habrían entregado. Pero no los defienden. Se defienden y basta. Mientras quede una joya ajena que vender, una palanqueta para descerrar una caja de caudales, algo que explotar, un palmo de terreno donde acampar, basta... La vida humana, el dolor de la guerra no tiene bastante importancia para preocuparles.

Señoritas:
Hagan sus trajes y abrigos por Vds. mismas
ACADEMIA CENTRAL CORTE
— de —
JOSEFA R. GAYOSO
Los corta y prueba por 10 ptas
Se enseña corte y confección
Precio desde 10 pesetas
Horas extraordinarias para estudiantes
CALVO SOTELO, 10-2.º
(Frente al Ayuntamiento)

Maquinaria Agrícola
DE FABRICACIÓN ALEMANA
SE VENDEN
Arados: Tipos «Rabrant», «deals», «Wiard» y «Figuero»
Cortapajas — Cultivadores
Hay piezas de recambio para todos los modelos de arados y cortapajas
FERRETERIA ASTURIANA
Santo Domingo, 11.—LUGO

La Región

Un campamento de Organizaciones Juveniles en Bergondo
La Coruña.—Las Organizaciones Juveniles instalarán un campamento en Bergondo, cuya duración será de quince días, a partir del 10 del actual.

El objeto de este campamento es la formación de mandos, y en él se darán conferencias sobre nacional-sindicalismo y educación pre militar.

El Sanatorio Antituberculoso provincial
La Coruña.—El Gobernador civil presidió anteayer la Junta del Patronato Provincial Antituberculoso, para tratar de la terminación e instalación de las obras y servicios del Sanatorio de L. Chuano, en Santiago, cuya inauguración se celebrará en breve.

También despachó ayer el Gobernador civil con acaudales de varios Ayuntamientos de la provincia y recibió numerosas visitas.

Nuevos funcionarios de Investigación y Vigilancia
El Ferrol.—Tomaron posesión de sus cargos de auxiliares de oficinas del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, las señoritas Hortensia Rivero González y Carmen García Losada.

Consejos de guerra
El Ferrol.—A las nueve y media de la mañana de anteayer se celebró en el cuartel de Zapadores un Consejo de guerra contra el soldado del Regimiento de Infantería de Mérida, 35, Enrique Montero Viso, por delito de desertión al extranjero.

A las diez, en el mismo local

Ermitas Miragaya
MODISTA
Enseña corte y confección en su casa y a domicilio. Precio módico.
CALVO SOTELO, 11 PRIMERO

hubo otro Consejo, contra el soldado del Regimiento de Artillería de costa 2, Venancio Díaz Cuervo por hurto.

Las sentencias no se harán públicas hasta que sean aprobadas por la Supremacía.

Niño gravemente herido
Santiago.—Ha ingresado en el Gran Hospital, herido gravemente, el niño Luis Fernández, de diez años, de Vidán, que ayer tarde hallándose en las inmediaciones de la estación del ferrocarril fue atropellado por un automóvil.

Un cursillo
Pontevedra.—En el salón de actos del Palacio provincial tuvo lugar la inauguración del cursillo que sobre árboles frutales organizó la Diputación. El Gobernador civil dirigió unas palabras al numerosísimo público que asistió al acto y seguidamente el director de la Estación Fitopatológica de La Coruña, desarrolló una interesantísima conferencia que continuará prácticamente en la tarde de hoy.

CENTRO DE NEGOCIOS
— de —
MANUEL F. REIJA
Gestor Administrativo, matriculado
AGENCIA REIJA
Corroboración testamentos. Escrituras de todas clases. Certificaciones penales y ditas voluntades. Ventas. Traspasos. Hipotecas. Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc., etc.
Legalizaciones
Calle de San Marcos número 27 1.º.—Teléfono 29
LUGO

¡ESPAÑOL Y EXTRANJEROS!

¡AL TERCIO!

Todos los que deseen alistarse pueden hacerlo de 18 a 35 años sin documentación, para más detalles e informes dirigirse a la Caja Recluta de esta capital de 9 a 13 y de 15 a 19 todos los días.

Los que admiréis las glorias del guerrero; los que gustéis de azares y aventuras; los que necesitéis lugar de olvido y redención

Los que penséis ingresar en la Guardia civil, Seguridad, Asalto y Carabineros

Los que deseáis hacer pronta carrera en la profesión militar; los que soñáis con una España grande y queráis ofrendarle vuestro brazo; los que cansados de monótona vida añoráis encuentros y aventuras; los aventureros de ayer, héroes del mañana

EL TERCIO DE ESPERA

Los caballeros legionarios os recibirán como hermanos; hermandad sellada con su sangre, en el duro yunque de la guerra. Allí encontraréis comida escogida, sana y abundante; primas de enganche crecidas y periódicas; buen vestuario, trato excelente, correcto y caballeroso; justicia sana para vuestros premios y ascensos

Podéis llegar a **CAPITANES** de la LEGION; podéis ingresar en la Guardia civil, Asalto, Carabineros

Cabos, cornetas, tambores, soldados de todas las armas y cuerpos, de reclutamiento y voluntarios; podéis solicitar el ingreso en la PRIMERA LEGION DEL TERCIO, CON BANDERIN DE ENGANCHE EN LA CAJA DE RECLUTA DE LUGO núm. 51.

ENGANCHES POR LA DURACION DE LA ACTUAL CAMPANA

HABERES		CUOTAS	
Legionarios de segunda			
Primero y segundo año:		Por tres años 400 pesetas, distribuidas del siguiente modo:	
Comida	2,00 ptas.	Al ingresar	200,00
Masita (vestuario)	1,10	Al segundo año	100,00
En mano	2,00	Al tercer año	100,00
Total	5,10	Total	400,00
Tercero y cuarto año:			
Comida	2,00	Por cuatro años 500 pesetas, distribuidas del siguiente modo:	
Masita (vestuario)	1,10	Al ingresar	250,00
En mano	2,40	Al segundo año	83,33
Total	5,50	Al tercer año	83,33
Comida	2,00	Al cuarto año	83,34
Masita (vestuario)	1,10	Total	500,00
En mano	2,40		
Total	5,70		
Premio mensual	22,33		
Décimo año:			
Comida	2,00		
Masita (vestuario)	1,10		
En mano	2,40		
Total	5,50		
Premio mensual	22,33		
Total	7,10		
Cuerpo de Suboficiales		Oficiales legionarios	
Sargentos	631,00 al mes	Aldiáces	608,00 al mes
Brigadas	755,00 al mes	Tenientes	720,00 al mes
Suboficiales	909,00 al mes	Capitanes	1.069,75 al mes

NOTA.—Los suboficiales, además de los sueldos indicados, disfrutará de 0,50 pesetas diarias en concepto de plus de campo, cuando se hallen separados de la Plana Mayor, y los quinguenos que les correspondan.

OTRA.—Los soldados en filas, podrán engancharse por DOS AÑOS, sin derecho a cuota.

REENGANCHES
Los que terminado su compromiso de enganche obligatorio en la Legión deseen continuar en sus filas, podrán hacerlo con sujeción a las siguientes bases:

Se admite el reenganche por períodos de seis meses, o por uno, dos, tres, cuatro o cinco años, siendo las primas que les corresponden de 50 pesetas por cada seis meses, después de cumplido el compromiso de cuatro años, y a partir del quinto año de servicio, cuatrocientas pesetas anuales a cobrar por dozavasa partes del total.

El ser reenganchado, será circunstancia muy recomendable para el porvenir del legionario y para distinguirse, los que lo sean llevarán un distintivo especial, por el cual se conocerá su antigüedad en el Ejército.

Tomás Gómez Yañez
Del Colegio Médico de Madrid
MEDICINA INTERNA
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON
Pasará consulta en el H. Oriental, calle del General Franco 2 (antes Castelar), de 11 a 1 y de 4 a 6

LOPEZ
CAMISERO DIPLOMADO
Participa a su distinguida clientela y al público en general que ha abierto su nuevo local en la calle J. A. Primo de Rivera núm. 17 (antes Manuel Becerra) con un extenso surtido en sedas, ceños y popelines, para camisas a la medida.
Se admiten géneros para la confección y se arreglan camisas a nuevo.
No se olviden, J. A. Primo de Rivera, núm. 17—Lugo
LOPEZ, CAMISERO DIPLOMADO

Gran Café-Bar La Terraza
Instalado en el sitio más céntrico de la ciudad
PLAZA DE ESPAÑA SOPORTALES, 3
Instalación modernísima — Gran confort
Servicio esmerado — Artículos de primera calidad
Licores de las mejores marcas
Cocktelaría fina — Gran variación de tapas
Café y copa de coñac 0'90 incluidos los impuestos
Se despacha cerveza en Bock

CLINICA
I. NUÑEZ CORDERO
Médico cirujano especialista
Es practicante numerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y propias de la MUJER
NEURASTENIA — IMPOTENCIA — ELECTRICIDAD MEDICA
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
SAN ANDRES, 117-2.º LA CORUÑA

Hierros
redondos, para cementoarmado en planos, ángulos, chapas, etc.
HIJO DE
Román Fernández
Ferreteria Asturiana, Sto. Domingo, 11

Rogad a Dios en caridad por el alma del joven
Pastor Losada Fernández
Falleció en Otero de Rey (Lugo) a las cuatro y media de la tarde del día 3 de marzo confortado con los auxilios espirituales
D. E. P.
Sus desconsolados padres, D. José Losada y D.ª Vicenta Fernández; sus hermanos, Estrella, Antonia, Maestra Nacional de la Graña; José, Manuel, Jesús y Asunción; sus tíos, don José Fernández Núñez, Profesor del Colegio de Huérfanos de la Armada; D. Antonio y D.ª Pastora Teijeiro; tío paterno, D. José Joaquín Losada, y demás parientes,
RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso del finado y la asistencia a las honras fúnebres en la parroquia de Otero de Rey, a las once de la mañana del día 5 del corriente y a la conducción del cadáver, favor que agradecerán.
Otero de Rey, 4 de marzo de 1938.
El Ilmo. Sr. Obispo de Lugo concedió las indulgencias en la forma acostumbrada.

EL REVERENDO PADRE
Fr. Carlos García Argüelles
Religioso franciscano
FALLECIÓ EL DÍA 3 DEL CORRIENTE
fortalecido con los auxilios espirituales y la bendición Papal
R. I. P.
La Comunidad franciscana de esta ciudad,
AGRADECERA la asistencia al funeral que por su alma se celebrará en el mismo convento a las once de la mañana, y a continuación será la conducción al cementerio general desde la plaza de España núm. 26.
Lugo, 4 de marzo de 1938.

Sección de anuncios breves

Estos anuncios se reciben hasta las nueve de la noche

Arriendos

SE ARRIENDAN cuatro locales en la planta baja de la casa número 12 de la Ruanueva. En la Secretaría que hay en la misma serán razón.

SE ALQUILA piso, con calefacción y cuarto de baño en la Avenida de Muret, 11 duplicado. Informarán en la misma calle, 11-primero derecha.

SE ALQUILA el segundo piso de la casa número 14 de la calle de José Antonio Primo de Rivera (anexo al Progreso), con calefacción y cuarto de baño, y el segundo de la casa número 15 de la misma calle con cuarto de baño y muy equipado. Informarán en el comercio "La Favorita", calle de San Pedro.

SE ALQUILA un piso de moderna construcción. Tiene cuarto de baño. Informarán en Avenida Montero Rios, 18, o Doctor Castro, 8.

ARRIENDO se desea hacer de la casa de labranza de cultivos necesarios, ganados y aperos de labranza. El desean en dicho pueblo y en todo el corriente mes. Diríjase a don José Abreira Otero, o a sus hijos, en Pol.

SE ALQUILA amplio piso con cuarto de baño y muy soleado en la Ronda de la Coruña, número 100. En el primero informarán.

Ventas

SE VENDE en el inmediato pueblo de Nabela, una casa nueva con unos de sembradura y unos quinientos árboles frutales, tiene pozo de agua dentro de la misma finca y una casita propia para caseros. Es libre de gravamen. Para inmorarse Ronda de la Coruña, número 90-primero.

SE VENDE propiedad de 200 metros cuadrados con tres casas juntas o separadas, desde 5.000 a pesetas 16.000, de piso alto y balcones a la vía pública, que sirven para almacenes o cualquiera establecimiento, libres de pensión. Informar, su dueño, Carretera de Madrid, 11-primero, Lugo.

SE VENDE la casa número 17-A de la Ronda de astilla de esta ciudad de Lugo. Es libre de cargas e Informar en la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.

SE VENDE la casa número 7 de la Tineria. Para informes, en la calle de la Ruanueva, tienda de los Dos Hermanos.

SE VENDE una casa moderna construcción y sitio céntrico, está con puesta de bajo, dos pisos y buhardilla y una huerta a su espalda, es libre y está inscrita. Para informes dirigirse al perito don José Penelas Chaim, Avenida del Dieciocho de Julio, 52-primero (Antes Carretera Vieja), Lugo.

SE VENDEN los derechos a una concesión de aguas para riego en terrenos ajenos, de más de noventa fanegas de tierra, de las parroquias de Saldange y Reigosa, en Pastoriza y Pacios en Castro de Rey.
Diríjase a doña Josefa Andión.

SE VENDE una casa de moderna construcción, con bajo, primero y segundo piso y una huerta con árboles frutales en su parte posterior. Para informes en la misma, bajos, tienda, Avenida de Montero Rios, 18 o Doctor Castro 8 bajos.

VENTA. Se hace de la casa-quinca y bienes que pertenecían a la señora doña Leonor Estévez, sitos en el lugar de San Román, así como de las demás fincas y rentas sitas en los Ayuntamientos de Fonsagrada, Navia, Baleira y Begonte. Informes, de once a una, Santo Domingo, 1-bajo, Lugo.

SE PERMUTA casa en ésta por otra en Lugo. Tratar con P. Morandera en Rabade (Lugo).

PERDIDA.—En el trayecto de la calle del Generalísimo Franco (antes Castelar), Santo Domingo, Relina, Soportales de la Plaza de España y calle del Buen Jesús, se han extraviado OCHENTA PESETAS en billetes pequeños.

Se ruega encarecidamente a la persona que las haya encontrado las devuelva en la Administración de este periódico por pertenecer a un necesitado, haciendo así, una gran obra de caridad.

ENSEÑANZA. Se dan lecciones de primera enseñanza y Bachillerato por profesor de reconocida competencia. Para informes, San Pedro, número 50-primero.

SE TRASPASA, por ausencia de su dueño, acreditado Café-Bar y Fábrica de Hielo, en sitio céntrico de esta población. Informes Agencia Reija, San Marcos, 27-primero, Lugo. Teléfono número 29.

SE NECESITA socio con cinco a diez mil pesetas para ampliar industria. Informar en esta Administración.

LA PERSONA que hubiese encontrado unas pañoletas que se extraviaron desde la Carretera de la Coruña hasta el Agro del Rolo se servirá entregarlas en la Comisaría de Vigilancia.

HALLAZGO. En la Carretera de la Coruña se ha encontrado una cantidad de dinero que puede pasar a recogerla la persona que se crea que es suya a esta Administración, previo pago de este anuncio.

PERDIDA. Se ruega a la persona que hubiese encontrado un bolsillo pequeño de mano con una cantidad de dinero que se extravió desde la calle de San Marcos, casa del médico señor Tato, a la Ronda de Santiago (Mosquera), lo entregue en esta Administración, en donde se le gratificará.

EN LA PELUQUERIA de M. Cela, en la estación, se necesita un dependiente o un aprendiz aventajado y con buenos informes.

En Lugo, capital, 2.50 pesetas al mes. Fuera, 7.50 pesetas trimestre.

El Progreso

LA CIUDAD

La Provincia

CASTRO VERDE

También asistieron todos los falangistas, milicias, Flechas, Sección Femenina de Falange y los maestros nacionales del distrito. En el ofertorio, nuestro querido cura-económico y capellán de Falange, don Juan José Ruiz, pronunció una sentida y elocuente plática con acentuados párrafos conmovedores henchidos de amor y patriotismo alusivos al acto que se celebraba...

Fue un acto agradable y conmovedor que a todos nos dejó el alma henchida de satisfacción y por la que felicitamos a nuestro querido alcalde don Jesús Lamaña Fernández que en todos sus actos de fructífera labor, sabe demostrar todo su patriotismo. Así es hacer Patria y todos estamos en la obligación de imitar su ejemplo, ya que así trabajamos por la España Una, Grande y Libre que tanto anhelamos y que muy pronto disfrutaremos.

La feria de ganados se celebró en Barreiros el sábado 10 de marzo, en la finca de don Manuel Quiroga. La feria de ganados que se celebró en Barreiros el sábado 10 de marzo, en la finca de don Manuel Quiroga...

Consejos de guerra

En el salón de sesiones del Palacio de la Diputación provincial se celebraron ayer varios Consejos de Guerra. Presidió el Tribunal el coronel de Infantería don Adolfo Veaycs. Después de las cuatro de la tarde se celebró uno por delito de rebelión contra José Fernández Ripoll.

Asociación Patronal de Lugo y su Provincia

Habiendo sido aprobadas recientemente las correspondientes a los ramos de Ferretería y Materias de Construcción, se pone en conocimiento de todos los comerciantes afectados, pueden presentarse a las mismas en el local social de esta Entidad, sito en la calle de Quiroga Ballesteros...

Pastas para los dientes

GRAN SUKTIDO en la DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación)

CRONICA JUDICIAL

Homicidio

Ayer se celebró en la Audiencia la vista de una causa por delito de homicidio por imprudencia, contra David Lorigados Trevin.

Gobierno civil de Lugo

Suma anterior, 1.550 pesetas. Señores con: Pilar Galana, 5; Juan Fernández Castedo, 10; Valentín Viqueiras Arias, 5; Santiago Moreno, 5; José Benón López, 3; enaguiado por el señor comandante militar de Foz, importe de donativos de vecinos de dicho municipio, 557,40.

Recurso contencioso

También se celebró ayer ante el Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo la vista de un recurso propuesto por don José Álvarez contra acuerdo del Ayuntamiento de Carballo.

LA VI. EL PROGRESO

Mulsión de aceite de Hígado de Bacalao con hipofosfitos de calcio y sosa. MEDIO KILO 5 pesetas.

Se vende en la Farmacia Central y en la Farmacia de la Cruz.

El R. P. Carlos García Argüelles

La Provincia Seráfica de Santiago se viste hoy de luto por la irremediable pérdida de su caro hijo el R. P. Carlos García Argüelles. Desde hacía cuatro años venía luchando con una penosa dolencia cardíaca, que supo soportar varonil y edificadamente.

Natural de Oviedo, ingresó en el P. Carlos en la Orden Franciscana muy tierno aún en años, donde, simultáneo con la carrera eclesiástica los estudios de sofía y composición, que después había de ampliar fuera de España. A los veintisiete años y ya sacerdote fue destinado a esta ciudad del Sacramento, pasando poco después a "Jerusalén" para llevar la dirección de la notable capilla musical de S. Salvador. Su labor al frente de tan delicada misión mereció un entusiasta elogio del gran Wagner.

De aptitudes nada comunes para el aprendizaje de lenguas extranjeras, se impuso fácilmente en el árabe, que necesitó más tarde como párroco en Damasco y presidente en diversas casas. Su permanencia en Tierra Santa fue larga y fructífera—veinte años al fin de los cuales tomó a la provincia, quien de nuevo, y ya puesta su salud, envió con otros tres sacerdotes a fundar una misión en los Estados Unidos.

La salud del P. Carlos iba ya quebrantada, razón por la cual hubo de reintegrarse a España, donde aún siguió prestando excelentes servicios en el ministerio sagrado y siempre poniendo a disposición su capacidad y armoniosa voz de bajo, servida por un exquisito gusto y una preparación delicada.

Descanse en paz el P. Carlos, y el Señor, siempre lleno de infinitas bondades, le colime de eterna gloria!

Para teñir en negro Tintes «El Gallo» El mejor negro que se fabrica DROGUERIA GALAICA

Asociación Patronal de Lugo y su Provincia

TARIFA DE PRECIOS

Habiendo sido aprobadas recientemente las correspondientes a los ramos de Ferretería y Materias de Construcción, se pone en conocimiento de todos los comerciantes afectados, pueden presentarse a las mismas en el local social de esta Entidad, sito en la calle de Quiroga Ballesteros, número 4-primer planta, todos los días hábiles, de doce a catorce y de diecisiete a veintuna horas, a excepción de los martes y viernes que porán hacerse de once a catorce y de diecisiete a veintuna, evitando así las sanciones que las autoridades pudieran imponer a aquellos que no tengan a la vista del público las mencionadas tarifas.

Asimismo, hemos de poner en conocimiento de los interesados que para la provisión de las tarifas de referencia subsiste lo ordenado por el excelentísimo señor gobernador civil, en su Circular del 19 de febrero último, publicada en el "Boletín Oficial" de la provincia número 42, de fecha 21 del mismo mes.

Junta diocesana de Acción católica

Esta tarde, a las siete y media, tendrá lugar, en la capilla de San Froilán de la Santa Iglesia Catedral, la primera de las conferencias sobre iniciación litúrgico-cuarismal, organizada por la Junta Diocesana de Acción Católica. Se desarrollará el interesante tema: "Los obstáculos de la virtud".

Se alquila local

En sitio céntrico y propio para industria y comercio. Informar: Bazar Las Chicas. Teléfono 355.

lizada más que una propaganda comunista patrocinada por algunos católicos que poco a poco iban envaneciendo a la juventud española alejándola de los grandes manesteres de la Patria. Contra esto, un puñado de camisales azules de corazón, decidieron en 1934 fundar el semanario "Haz", portavoz de las ansias imperiales del Sindicato Español Universitario.

Estos camaradas no sentían el cansancio ni tampoco el abandono de aquellas tareas patrióticas precursoras ya de un amanecer azul bañado en rojo por la sangre de sus caídos. Salían a calles y plazas preguntando su semanario, en donde las más de las veces había de llevarse a la muerte y a la victoria como a nuestro inolvidable camarada Matías Montero. Otra vez ha de salir a la calle "Haz", que si antes era pobre de presentación y muy grande de espíritu, esta vez por deseo del Generalísimo será, con la ayuda de todos, especialmente de los padres de los escolares, un gran periódico Nacionalindicalista, para lo cual próximamente se visitarán las camaradas del S. E. U. y no les neguéis vuestra colaboración.

La delegada provincial ORGANIZACIONES JUVENILES Expulsiones

Por orden de la Delegación Nacional de Organizaciones Juveniles, conformándose con el informe de esta Delegación Provincial y a propuesta de la Local de Lugo, quedan expulsados de las Organizaciones Juveniles de España los hasta ahora camaradas Román Salvador Castro y Jesús Pérez G. Banes, por faltas graves.

ORDEN DE LA JEFATURA PROVINCIAL DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

JEFATURA LOCAL DE LUGO Se pone en conocimiento de todos las camaradas de esta capital y demás correspondientes a este Ayuntamiento, perteneciente a las antiguas organizaciones de Falange Española y de las JONS y a la Comunidad Tradicionalista en el día 22 de abril de 1937, y a todos aquellos admitidos directamente por el CAUDILLO, Jefe Nacional del Movimiento, que a partir del día 10 de diciembre del corriente año deben pasar por la JEFATURA LOCAL, Casa de Falange, en la Plaza de Santo Domingo (Palacio del Mercantil) y horas de cuatro a siete, con objeto de extender la hoja de solicitud de filiación definitiva y petición de carnet definitivo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

JEFATURA LOCAL DE LUGO

El plazo para poder cumplir este requisito terminará el 15 de marzo de 1938. Estas solicitudes se facilitarán en esta Jefatura Local y deben de ir acompañadas del carnet o comprobantes acreditativos de su condición de afiliados y de tres fotografías. Se advierte a todos los afiliados tanto adheridos como militantes, que de no cumplir esta formalidad indispensable para figurar como afiliados, se entenderá que renuncian a su condición de tales, quedando por dicho motivo excluidos total y definitivamente de la organización.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindicalista. Saludo a Franco ¡Arriba España!

PRODUCTOS PARA HACER JABÓN Y LEJÍA

Facilitamos fórmula gratis DROGUERIA GALAICA

AVISO

Se comunica a las camaradas Consuelo Villar García, Pilar Rodríguez Iglesias, Lourdes Fouz, la necesidad de presentarse urgentemente en las oficinas del Servicio Social.

S. E. U. (Sección Femenina)

Cuando F. U. E., subvencionada por el Estado, disponía del dinero que le servía para sus periódicos y revistas que, encariéndose bajo un matiz cultural no rea-

VENTA Número suelto del día, 15 céntimos. Atrasado, de fecha fija, 25 céntimos.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

MILICIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Jefe de servicios, José Pardo y Pardo. Imaginaria, José López Lemus.

Segundo turno, de 8 a 14

Cabo de guardia, Camilo Fernández. Militantes: Vicente Vázquez, Félix Latorre, Severino Martínez, Manuel Figuerca, Fernando Noguería y Francisco Fagüed.

Tercer turno, de 14 a 20

Cabo de guardia, Mariano Martínez Mourao. Militantes: Domingo Seijas, Domingo G. Petene, José Román Fernández, Jesús Alcazura, José Fernández Méndez y Ángel Flores.

Cuarto turno, de 20 a 2

Cabo de guardia, Manuel Veloso. Militantes: Manuel G. Palacios, Daniel Cayón, Ricardo Boco, José Iglesias Banaos, David Peña y Jesús Rubio.

Servicio para el día 5 de marzo Primer turno, de 2 a 8

Cabo de guardia, Manuel G. de Diego. Militantes: César Páramo, Domingo Gallo, Anuro Martín, Manuel Rodríguez y José María Marina.

Segundo turno, de 8 a 14

Cabo de guardia, Serafín Rey. Militantes: Dositeo Arga, Manuel Fernández Núñez, Modesto Fagüed, Jesús Lence, Pedro Reaonao y Pedro Rodríguez López.

ANTIAERONAUTICA

Servicio para el día 4 de marzo de 1938. Turno de 14 a 22: Juan Rodríguez Suva y German Quintana.

Turno de 22 a 6: Ignacio Piñero y Emilio Montenegro.

Servicio para el día 5 de marzo de 1938. Turno de 6 a 14: Ricardo Tourn y José López Rubinos.

Lugo, 3 de marzo de 1938. Segundo Año Triunfal.—El jefe de Servicios.

SECCION FEMENINA

Las camaradas que a continuación se citan, se presentarán, debidamente uniformadas, el sábado, día 5, a las nueve de la mañana, en Auxilio Social, Casa de Falange, en la Plaza de Santo Domingo, para efectuar la postulación. María Juana Franco Barreiro, Marceña González y González, Pilar Díaz Sánchez, Venancia Pérez del Puerto, Luisa Pérez del Puerto, Elena Azcaraga, Lola Campuzano, Lola Gal, Cristina Castro Cabañero, Felisa Coria, Pilar Díaz López, Pacita Escobar, Carmelina Fernández Pons, Benita Fernández, Aurelia Fernández Paz, Pepita Fernández Vázquez, Carmen Gómez Grouzart, Genoveva González, Mancha Iglesias, Pilar Maquero, Manola Saavedra y Manola Loacero, Carmen Varela, Manola Jui, Esperanza López Cumbraos, Trini Martínez del Río, Josefina Martínez, Corona Lucas, Kostia López, Candelaria Rivera, Mariña Núñez, Fen Otero, Pura Páramo, Marija Paredes, Cosco Pardo, Amada Real, Ceia Revaerdiel, Concepción Rey Vigo, Lola Sánchez, Pilar Vázquez Navarro, Mariña Vila y Herminia Zapico.

Queda terminantemente prohibido presentarse a este servicio sin previa citación, entendiéndose que la infracción de esta orden se considerará como falta de indisciplina, castigada con el correspondiente que se estime procedente. Por Dios, España y su Revolución Nacionalindicalista.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Lugo, 4 de marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—La Jefe Local.

AVISO

Se comunica a las camaradas Consuelo Villar García, Pilar Rodríguez Iglesias, Lourdes Fouz, la necesidad de presentarse urgentemente en las oficinas del Servicio Social.

S. E. U. (Sección Femenina)

Cuando F. U. E., subvencionada por el Estado, disponía del dinero que le servía para sus periódicos y revistas que, encariéndose bajo un matiz cultural no rea-

SANATORIO QUIRURGICO DE CASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ

MÉDICO FORENSE DEL HOSPITAL DE SAN CARLOS CIRUGIA - PARTOS - TRAUMATOLOGIA TODA CLASE DE OPERACIONES RAYOS X - ELECTROTERAPIA Teléfono 75 X - San Marcos 2-1.º - LUGO

Productos para hacer jabón y lejía

Facilitamos fórmula gratis DROGUERIA GALAICA

AVISO

Se comunica a las camaradas Consuelo Villar García, Pilar Rodríguez Iglesias, Lourdes Fouz, la necesidad de presentarse urgentemente en las oficinas del Servicio Social.

Se alquila local

En sitio céntrico y propio para industria y comercio. Informar: Bazar Las Chicas. Teléfono 355.

Hemos visto en el escaparate de un comercio de la calle de la Reina la maqueta de la Cruz de los Caidos que se levantará en Mondoñedo. Esta magnífica obra fue admirada ayer por mucha gente. Constituirá sin duda, un severo monumento, que honrará a la ciudad del Masma. El convento de Franciscanos y el pueblo también se vieron sorprendidos con la triste noticia de la muerte del Padre Carlos, ocurrida en esta ciudad. Este religioso era estimadísimo y respetado por todos. El convento de la Plaza se vio ayer con motivo muy visitado por personas de todas las clases sociales que allí se acercaban para mostrar su sentimiento por los venidos a Páides. En el Palacio de la Diputación celebraron varios Consejos de guerra. Por los centros oficiales, clases destacables. El tiempo, con olor a primavera.

LUCENSES!

Reunid cuanto objetos de ALUMINIO, LATÓN, COBRE y ESTAÑO estén a vuestro alcance, para ofrecerlos generosamente a Patria.

¡Solo los traidores a España son sordos a su voz!

En breve comisión de equidad. Cada traza dará a órdenes; o por unas partes; cog da el.

Aluminio, Cobre, Latón y Estaño

«Belleza y Pandereta» Comandancia militar de Foz

La Agrupación artística "Belleza y Panderetas", compuesta por aficionados de ambos sexos pertenecientes a la Organización de Falange, que tanto éxito obtuvo en las dos funciones que en la última quincena del pasado mes de febrero dió en el Teatro del Círculo a beneficio de Auxilio Social, se desplazó anteayer a Monforte con objeto de dar otro festival con el mismo fin benéfico.

El éxito alcanzado ha sido rotundo, especialmente para los directores señores Frigola y Baibás, los cuales, con el simpático "Blasillo", se vieron obligados a salir al palco escénico. Este ovación entusiasmada, obligando a repetir casi todos los números.

«Es mi hombre», el sensacional estreno del domingo en el Teatro Círculo

UN GRAN FILM EN ESPAÑOL Benito Perojo, director de la película, registra con esta producción su mayor triunfo, por el acuerdo de hora hay que añadir una técnica impecable y cuidada en detalles, que eleva la calidad del "film" a la categoría de las películas producidas en los grandes estudios extranjeros. El mayor triunfo de Perojo consiste además en excelente técnica, en haber logrado que los actores actúen como actores de cine y no como actores de teatro, aspecto de nuestras películas, que no acertar a corregir los directores y que tanto perjudica a nuestros "films". En esta película se logra el milagro y vemos incuso una lucna entre la protagonista y un enano con suso, rines auténticos.

Estación de LUGO

Vagones completos puestas al cargue el día 2 de marzo de 1938.

Consignatarios:

J. Méndez, J. García, Ramón T. Tomás Fernández, a la o. Dositeo Arga, Tomás Fernández, José Herrero, María Pumarino, se Herrero, José Díaz, Ansoain, Dositeo Arga, José A. Ansoain, José Novo, José Herrero, Ramón, Ramón, todos, ídem y Antonio de 1938. Día 3 de marzo de 1938. J. Méndez, Jesús Lence, J. den. M. Pumarino, Herrero, Díaz, José Novo, J. Dorado, licos, K. Castro, J. Prados, J. talan, A. López y Hospital.

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público, 5 reses vacunas y 15 brias. Entraron en la Plaza Abastos, 1.170 kilos de pescado.

Restaurant Forno

Mariscos: Percebes, calamares, vieiras, etc. Platos para hoy: Gallina trufada, pollos, res, lomo de cerdo, solomillo, plancha, cordero, bistec con patatas, lenguado, merluza con salsa, lamprea, revuelto a la manana.

Datos demográficos

DIA 3. Nacimientos: José López Rodríguez, San Lázaro; María Anuncia Lanza Seijas, San Pedro de Labio. Defunciones: Antonia Lafuente Morales, 62 años; Lugo; Vicenta Suñegas Ferreiro, 68 años; Lugo; R. P. Carlos García Argüelles, 68 años; Lugo.